



Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная библиотечная система"

№ 4 (29) 2008 г

Сто летних деньков с книгой

В мае месяце были подведены итоги конкурса проектов по продвижению книги и чтения «Книгу – в массы!». Сроки реализации проектов у всех были разные. Предлагаем Вашему вниманию рассказ о реализации летних проектов.

По "летним" проектам работали Большегородской филиал «Лето, книга, я - друзья», ЦДБ «Книжка под зонтиком», Додзьеский филиал «Читаем книжки, играя в куклы», Позтыкеросский филиал «Сказка на сцене летнего театра», Адлеромский филиал «Сто летних деньков с книгой».

С целью организации досуга детей в период летних каникул *Большегородская библиотека* открыла летние читальные залы в Большегородской школе и в д.Зулоб в Доме посиделок. Помогали в работе читального зала волонтеры – подростки, а также партнеры - работник культуры д.Зулоб и учителя-воспитатели. В Большегородской школе летний читальный зал работал в июне месяце. Он был открыт 2 раза в неделю, с 10 до 12 часов. Обслуживали детей волонтеры – учащиеся школы Вахромеева Яна 6 кл., Васильева Лена 6 кл., Якимова Настя 6 кл. и Симпелева Люся 9 кл. Они брали книги и журналы в библиотеке, вели учет читателей и книговыдачи, проводили совместно с учителями и библиотекарем различные мероприятия: «Лето, книга и я» - познавательные игровые часы; «А.Попов – миян грэздса челядьлы» - обзор книг писателя-земляка. Обсудили книгу А.Попова «Шань Олыся», провели викторину «Час загадок и отгадок», конкурс рисунков «Что читал, что видел, на бумаге рисовал». Читали в летнем

читальном зале 26 детей. Посетили – 96 раз. Книговыдача составила 437 экземпляров книг и журналов. В Зулобе летний читальный зал работал в Доме посиделок. Обслуживали детей и проводили мероприятия зав. Домом посиделок Макарова Нина Станиславовна и волонтер Макарова Яна, 4 кл. Нина Станиславовна приезжала с Зулоба в библиотеку за книгами и журналами 4 раза. В летний читальный зал записались 23 читателя, это учащиеся с 1 по 9 класс. Посетили его дети 155 раз; книговыдача составила – 469 книг и журналов. Работал летний читальный зал 2 месяца, с 15 июня по 15 августа. 24 сентября в Большегородской библиотеке за чашкой чая провели круглый стол по итогам работы летнего читального зала с приглашением всех партнеров и волонтеров. Все собравшиеся отметили, что эта форма работы интересная и была воспринята и детьми, и взрослыми очень хорошо. В качестве поощрения волонтеры с Розой Геннадиевной съездили в г.Сыктывкар. Они познакомились с детской библиотекой им. С.Я.Маршака, а также побывали в краеведческом музее.

Позтыкеросская библиотека-клуб в период летних каникул работала по проекту «Сказка на сцене летнего театра». Задачей проекта была организация досуга детей и привлечение их в библиотеку-клуб во время летних каникул. Ребята от 10 до 16 лет с удовольствием приняли участие в подготовке кукольных спектаклей: мастерили декорации, шили недостающих кукольных героев. Ребятами были показаны сказки «Как

медведь трубку нашел», «Лиса со скалочкой», «Кошкин подарок» и другие. Так же ребята приняли участие в сказочных викторинах: по сказкам А.Пушкина, русским и коми народным сказкам. Радует, что зрителями были не только дети, но и мамы, и бабушки. Хочется отметить активных участников – Эля Худяева, Таня Гилева, Женя Худяева, Маша Худяева, Света Изюрова. Хочется надеяться, что и дальше ребята будут участвовать в «Театре книги».

В Додзьском филиале реализовывался проект «Читаем книжки, играя в куклы». Цель проекта: привлечь читателей дошкольного возраста и их родителей к чтению в библиотеку, через показ кукольных представлений. В июне состоялся премьерный показ кукольного представления «Лисица – ученица», детям понравилось представление, куклы. Так же они отвечали на смешные вопросы, загадки, познакомились с книгами для дошкольников. В июле показали еще одно кукольное представление «Лиса и кот». На представлении побывали читатели-малыши села, из них двое записались в библиотеку. Ирине Владимировне в проведении кукольных представлений помогали волонтеры: Маша Малева, Лена Лыткина, Оля Потапова. В помощь работе по проектам, для Позыкеросского и Додзьского филиалов были приобретены куклы.

Обслуживание читателей по проекту «Книжка под зонтиком» проходило на площадке средней школы села Корткерос. Для работы читального зала

было подготовлено достаточное количество периодических изданий, подобран сценарный материал, т.к в рамках выполнения проекта предполагалось также проведение различных мероприятий. Для младших школьников провели сказочную викторину «Из какой сказки этот сказочный герой».

Интересный конкурс прошел по творчеству А.С.Пушкина, который назывался «Собери сказку». Для этого конкурса на столе раскладываются предметы из сказок Пушкина. Это игрушки, поделки из бумаги и пластилина: золотая цепь, яблоко, веревка, палка, заяц, лошадь, корыто и т.д. Конкурс заключается в следующем: каждой команде ведущий выдает ключевой предмет. Команда должна догадаться, из какой сказки этот предмет. В качестве ключевых поочередно каждой команде предлагается: рыбка («Сказка о рыбаке и рыбке»), лебедь («Сказка о царе Салтане»), зеркальце («Сказка о мертвом царевне»), петушок («Сказка о золотом петушке»). В этом конкурсе участие приняли 30 человек. Выездной читальный зал дети посещали с большим удовольствием, т.к. обслуживали читателей на улице. А лето – это такая пора, когда детям хочется погулять, но в то же время и книжки забывать нельзя. Читальный зал был открыт для ребят в течение июня. Количество обслуженных - 116 человек, всего выдано – 216 экземпляров книг и журналов, записались в библиотеку – 4 человека. Для работы в читальном зале были привлечены ребята-волонтеры.



Найдено, успех, опыт работы

Здравствуй, лето! Здравствуй, книга!

В рамках акции «Досуг» разнообразные мероприятия были проведены в Подъельской библиотеке. Конкурсно - игровая программа «Здравствуй, лето!» была рассчитана на два дня. Первый день был посвящен цветам: полевым, комнатным, садовым. Ребята познакомились с книгами, в которых рассказывается о цветах, слушали стихи, отвечали на вопросы викторины «Брызги цветочного леса».

По книге В.Катаева «Цветик - семицветик» была проведена игра «Заветное желание». Каждый участник игры с помощью бумажного цветка мог загадать желание. Надо было только придерживаться правил, произнести заветные слова:

«Лети, лети лепесток
Через запад на восток
Через север, через юг
Возвращайся, сделав круг.
Лишь коснешься ты земли –
Быть по-моему вели».

Подводя итоги игры, выбрали самое интересное желание.

На второй день в библиотеку "слетелось" много-много разнообразных бабочек. А появились они благодаря детям, которые их нарисовали. Так же были выполнены красочные аппликации бабочек. Фантазийные красавицы еще долго радовали посетителей библиотеки.

Зав. Подъельским филиалом Королева В.Б.

Флаг России

Указом Президента РФ в 1994 году учрежден День Государственного флага России. Отмечается он 22 августа. К этой дате в ЦБ им. М.Н.Лебедева был проведен блиц-опрос.

Читателям было предложено ответить на вопросы «Знаете ли Вы об этой дате?» и «Что символизируют три цвета российского флага?». В опросе приняли участие 30 посетителей. Об этой дате знают 12 человек, 18 ответили отрицательно. Каждый цвет флага имеет свое значение. «Белый» олицетворяет мир, чистоту, непорочность; «синий» - веру и постоянство; «красный» - силу и кровь, пролитую за Отечество. Правильные варианты дали 10 человек. Были предложены респондентами и свои варианты. «Белый» - снег, открытость; «синий» - сила, единство, бесконечность, глубина; «красный» - смелость, отвага, мужество.

Знакомьтесь: новая книга



также дана информация об объектах, не сохранившихся до нашего времени. Впервые составлен и опубликован хронограф.

Вся предоставленная в путеводителе информация собрана из опубликованных ранее источников: краеведческой литературы, республиканских периодических изданий, районной газеты «Звезда». В каждом разделе есть ссылки на использованную литературу. Список изданий приводится в конце путеводителя. В создании путеводителя использованы воспоминания жителей села, а также архивные материалы, предоставленные учреждениями и предприятиями Корткероса.

Кроме этого в путеводителе опубликованы фотографии из архива редакции районной газеты «Звезда», из архивного сектора администрации МР «Корткеросский», из личных архивов жителей села.

На страницах путеводителя размещены стихи самодеятельных и профессиональных поэтов-земляков.

Путеводитель предназначен как для домашнего чтения, так и для использования в качестве источника информации при посещении памятных и исторических мест села. Пробудить интерес к истории своего дома, своей улицы, села – такова задача этого путеводителя.

Поздравляем



В день празднования 400-летия с.Корткерос
Благодарственным письмом от имени Правительства и лично
от Главы Республики Коми В.А.Торлопова «за многолетний
добросовестный труд в библиотечной системе Корткеросского
района» была отмечена заместитель директора

Александра Ивановна Потапова.